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„ZIMSKO PREBROJAVANJE  
PTICA VODARICA“ IWC 2020

Studenti Odjela za biologiju sudjelovali na međunarodnom projektu

S tudenti druge go-
dine sveučilišnoga 
diplomskog studi-
ja Biologija, smjer: 
znanstveni, u okvi-

ru terenske nastave iz pred-
meta Ornitologija pod vodi-
teljstvom doc. dr. sc Alme 
Mikuške dana 11. siječnja 2020. 
obavili su terenska istraživanja 
u sklopu projekta „Zimsko pre-
brojavanje ptica vodarica“ na 
Našičkim ribnjacima – jednog 
od NATURA 2000 područja u 
Slavoniji.
Tijekom istraživanja zabilježi-
li su više od 30 vrsta ptica od 
kojih su najvažnije strogo za-
štićene i ugrožene vrste ptica 
poput žličarki, bijelih čaplji 
i orlova štekavaca. Svi priku-
pljeni podatci poslani su u 
međunarodnu bazu podataka 
IWC programa. Zimsko pre-
brojavanje ptica vodarica (In-
ternational Waterbird Census, 
IWC) organizira svjetska orga-
nizacija za zaštitu močvarnih 
područja Wetlands Internatio-
nal. Cilj je toga projekta bolje 
razumijevanje ugroženosti vr-
sta i staništa kroz monitoring 
brojnosti ptica na vodenim po-
vršinama. IWC je najveći i naj-
stariji monitoring program na 
svijetu koji se ove godine pro-
vodi 54. put. Hrvatska sudje-
luje u IWC programu od 1982. 
godine, a studenti Odjela za bi-
ologiju redovito sudjeluju na 
zimskom prebrojavanju voda-
rica od 2012. godine. Koordi-
natori su projekta u Hrvatskoj 
nevladine udruge: Hrvatsko 
društvo za zaštitu ptica i pri-
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rode, BIOM i Zeus. Siječanj je 
pogodan za prebrojavanje vo-
darica jer je najhladniji mje-
sec u godini te se smatra da su 
tada sve ptice vodarice na svo-
jim zimovalištima pa je na tim 
mjestima njihova koncentracija 
najveća. Vodarice su sve ugro-
ženija skupina ptica, prvenstve-

no zbog uništavanja močvarnih 
staništa širom svijeta. Uspoređi-
vanjem s brojnošću iz prethod-
nih godina procjenjuje se status 
populacija (rastu li, padaju ili su 
stabilne) i ugroženost pojedinih 
vrsta. Na osnovi tih saznanja 
planira se zaštita najugroženijih 
vrsta i njihovih staništa.

Radionica „Kako prijaviti HRZZ projekt?“

R adionica „Kako 
prijaviti HRZZ 
projekt?“
Dana 10. prosin-
ca 2019. godine 

na Fakultetu agrobiotehničkih 
znanosti Osijek održana je ra-
dionica naslovljena „Kako pri-
javiti HRZZ projekt?“ Radioni-
cu su otvorili dekan fakulteta 
prof. dr. sc. Krunoslav Zmaić 
i prodekan za znanost i posli-
jediplomske studije prof. dr. 
sc. Zvonko Antunović. Prezen-
tacijama triju članova panela 
HRZZ projekata prenesena su 
sudionicima iskustva te ista-
knute najbitnije smjernice pri 
prijavi projekata. Uslijedile su 
prezentacije djelatnika Fakul-
teta agrobiotehničkih znanosti 
Osijek koji su predstavili svo-
je uspješno prijavljene projek-
te, po jedan iz svake skupine: 
istraživački projekt, uspostav-
ni projekt i projekt razvoja ka-
rijera mladih istraživača –izo-
brazba novih doktora znanosti. 
Voditelji projekata svojim su 
primjerima uputili sudionike 
na neke od najvećih poteškoća 
pri izradi i provedbi projekata. 
Aktivno sudjelujući u raspravi 
sudionici su pokazali veliku za-
interesiranost za predstavljene 
teme.
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PREDSTAVLJANJE USPJEŠNO PRIJAVLJENIH PROJEKATA

Više od 150 stručnjaka iz EU-a 
započelo rad na poboljšanju sustava 

inspekcije mesa

NOVA EU COST AKCIJA „INSPEKCIJA MESA TEMELJENA NA RIZIKU UZ INTEGRIRANO 
OSIGURANJE ZDRAVSTVENE ISPRAVNOSTI MESA“ (RIBMINS)

istraživačkom centru za meso i 
životinje u Kansasu (SAD), sma-
tra da je ta akcija u inspekciji 
mesa izvrsna prilika za struč-
njake sigurnosti hrane i mesnu 
industriju: „Imamo sreće da se 
bar u mesnoj industriji sigur-
nost smatra nekonkurentnom 
arenom. To znači da se pro-
blemi i rješenja otvoreno dije-
le i rješavaju. Javnost ne reagi-
ra na povlačenje mesa s tržišta 
izbjegavanjem govedine samo 

od tvrtke koja je plasirala rizič-
no meso na tržište, već radije 
izbjegavaj sve goveđe proizvo-
de. Zajedno ćemo brže prona-
ći rješenja na globalnoj razini.“
Novo zakonodavstvo EU-a o 
službenom nadzoru, koje se 
primjenjuje od 14. prosinca 
2019., osigurat će, među osta-
lim, primjenu zakona o hrani 
i pravila o zdravlju i dobrobi-
ti životinja kroz revidirane po-
stupke inspekcije mesa. COST 

akcija RIBMINS provest će se 
upravo u vrijeme prilagođa-
vanja nacionalnih kontrolnih 
sustava novom EU zakono-
davstvu. U svrhu bolje koordi-
nacije aktivnosti na nacional-
nim razinama uspostavljene 
su nacionalne RIBMINS kon-
takt-osobe za svaku zemlju. Za 
Hrvatsku, nacionalnu koordi-
naciju obavlja izv. prof. dr. sc. 
Nevijo Zdolec s Veterinarskoga 
fakulteta u Zagrebu.


